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ATA DA 27ª SESSÃO ORDINÁRIA 
DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 16ª LEGISLATURA 
REALIZADA EM 12 DE MAIO DE 2016 

DVD A26/2016 
 

Aos doze dias do mês de maio de dois mil e dezesseis, no próprio do Legislativo, no 
Centro Cívico, é realizada a VIGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA, da Quarta Sessão 
Legislativa, da Décima Sexta Legislatura, composta pelos Vereadores Ailton José de Lima 
(Ailton Lima) – 2º Secretário, Evilasio Santana Santos (Bahia), Elisabete Tonobohn Siraque 
(Profª Bete Tonobohn Siraque), Carlos Roberto Ferreira (Carlos Ferreira), Almir Roberto 
Cicote (Cicote) – 1º Secretário, Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti Pereira) – 3º 
Secretário, Edson de Jesus Sardano (Edson Sardano) – Vice-Presidente, Eduardo 
Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite), Elian Saraiva Barbosa de Santana (Elian 
Santana), José Francisco de Araujo (José de Araujo), José Montoro Filho (José Montoro 
Filho – Montorinho), Luiz Alberto Ferreira de Araujo (Luiz Alberto), Luiz Zacarias de Araujo 
Filho (Luiz Zacarias), Marcos Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari), Roberto Alves 
Rautenberg (Roberto Rautenberg), Ronaldo de Castro (Ronaldo de Castro) – Presidente, 
Geraldo Aparecido Juliano (Sargento Juliano), Ivanildo Pereira Lôbo (Sargento Lôbo), 
Tiago Nogueira (Tiago Nogueira), Antonio Rodrigues da Silva (Tonho Lagoa) e Antonio de 
Jesus Barbosa (Toninho de Jesus), sob a presidência dos Vereadores Ronaldo de Castro 
(Ronaldo de Castro) e Edson de Jesus Sardano (Edson Sardano) e secretariada pelos 
Vereadores Almir Roberto Cicote (Cicote), Ailton José de Lima (Ailton Lima) e Luiz Alberto 
Ferreira de Araujo (Luiz Alberto). Às quinze horas e dez minutos, o Presidente Ronaldo 
de Castro (Ronaldo de Castro) declara aberta a sessão, “sob a proteção de Deus”, com a 
presença dos Vereadores Almir Roberto Cicote (Cicote), Aparecido Donizeti Pereira 
(Donizeti Pereira), Edson de Jesus Sardano (Edson Sardano), Eduardo Marchiori Leite da 
Silva (Eduardo Leite), Luiz Alberto Ferreira de Araujo (Luiz Alberto), Luiz Zacarias de 
Araujo Filho (Luiz Zacarias) e Ronaldo de Castro (Ronaldo de Castro). APROVADA a Ata 
da 26ª Sessão Ordinária, realizada em 10 de maio de 2016. EXPEDIENTE EXTERNO: 
PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTO ANDRÉ 2547/05B (4844) Encaminha Veto Total ao 
Autógrafo 33/2016, referente ao PLCM 95/2015, que cria o Programa de Voluntários da 
Gerência de Controle de Zoonoses do Município de Santo André, para pessoas físicas ou 
entidades protetoras dos animais domésticos [À COMISSÃO DE JUSTIÇA]; 391/16 (4949) 
Encaminha PL 22/2016, que concede direito real de uso de área do Município de Santo 
André ao Rotary Clube de Santo André Norte, para a construção da Associação 
Beneficente Criança Cidadã e da Casa da Visão de Santo André [ÀS COMISSÕES DE 
JUSTIÇA, FINANÇAS E DESENVOLVIMENTO URBANO]. CÂMARA MUNICIPAL DE 
SANTO ANDRÉ 10/16 (4820) Encaminha Balancetes referentes ao mês de abril de 2016 
[CIENTE. AO DEPARTAMENTO ADMINISTRATIVO À DISPOSIÇÃO DOS SRS. 
VEREADORES]. TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DE SÃO PAULO 204/15 (4940) 
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Encaminha cópia de peças dos autos TC-26528/026/08 [CIENTE. COM VISTAS À 
PRESIDÊNCIA]. EXPEDIENTE INTERNO: VEREADOR AILTON JOSÉ DE LIMA 
(AILTON LIMA) 3436/13 (4961) Requerimento de poda da árvore localizada na travessa 
da Rua Bezerra de Menezes, em frente ao n. 17, Bairro Centreville; 1477/13 (4962) 
Requerimento ao Comandante do 41º Batalhão de Polícia Militar de patrulhamento a pé 
por toda extensão da Rua Carijós; 526/13 (4963) Requerimento de instalação de Base 
Comunitária Móvel da Guarda Civil Municipal junto à Praça das Crianças, situada na Av. 
São Paulo, Bairro Cidade São Jorge; 2238/13 (4964) Requerimento ao Comandante do 41º 
Batalhão de Polícia Militar de ação ostensiva e bloqueio simultâneos para combater 
condutas delituosas no Jardim Marek, Parque Marajoara I e II, Bairro Cidade São Jorge. 
VEREADORA ELISABETE TONOBOHN SIRAQUE (PROFª BETE TONOBOHN 
SIRAQUE) 417/16 (4956) Requerimento de realização de Audiência Pública para 
discussão do “Maio Vermelho”, relativo ao mês de Combate e Conscientização das 
Doenças Cardiovasculares em Mulheres; 132/14 (4957) Requerimento ao Comandante do 
41º Batalhão de Polícia Militar de rondas ostensivas no entorno da Estação Prefeito Celso 
Daniel, Centro; 95/13 (4958) Indicação para manutenção dos equipamentos da academia 
ao ar livre e do playground da Praça Rui Barbosa, Bairro Santa Terezinha; 517/13 (4959) 
Indicação para efetuar recapeamento asfáltico na Rua Vitória Régia, entre as Ruas Marina 
e Rosa de Siqueira, Bairro Campestre; 2409/13 (4960) Requerimento ao Comandante do 
10º Batalhão de Polícia Militar de rondas ostensivas no entorno das Estações Utinga e 
Prefeito Saladino. VEREADOR ALMIR ROBERTO CICOTE (CICOTE) 3015/13 (4987) 
Indicação para poda da árvore localizada em frente ao n. 149 da Av. Padre Manoel da 
Nóbrega, Bairro Jardim; 1537/13 (4988) Indicação para instalação de lombofaixa ao lado 
do n. 430 da Rua Fernando Costa, Parque Gerassi; 349/13 (4989) Indicação para pintura 
de sinalização de solo, em toda extensão, na Rua Rio Grande, Vila Homero Thon; 1569/13 
(4990) Indicação para ampliação da rede de iluminação pública, com a substituição das 
atuais lâmpadas de mercúrio por led, na Rua Algeciras, Jardim das Maravilhas; 349/13 
(4991) Indicação para instalação de redutor de velocidade na Rua Rio Grande, altura do n. 
545, Vila Homero Thon. VEREADOR APARECIDO DONIZETI PEREIRA (DONIZETI 
PEREIRA) 2856/13 (4953) Indicação para reforço na pintura de sinalização de solo e faixa 
de pedestres no cruzamento da Rua Fenícia com a Rua Batávia, Parque Novo Oratório; 
1966/13 (4954) Indicação para efetuar operação tapa-buraco na Rua Atibaia, altura do n. 
411, Vila Valparaíso; 1689/13 (4955) Indicação para serviços de capinação e limpeza da 
Praça Ourinhos, Vila Linda; 442/13 (4976) Indicação para remoção de um veículo 
estacionado na Rua Araguaia, em frente ao n. 77, Vila Curuçá. VEREADOR EDSON DE 
JESUS SARDANO (EDSON SARDANO) 132/14 (4942) Indicação para ampliação da área 
de embarque e desembarque de veículos em frente à estação de trem de Santo André; 
2240/13 (4943) Requerimento de informações acerca das medidas de segurança que 
foram implantadas na Fundação, com o objetivo de se evitar o que ocorreu na Faculdade 
Federal do ABC recentemente, tendo em vista que existe apreensão dos estudantes que 
reclamam da falta de segurança no local; 2121/13 (4944) Requerimento de informações 
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acerca do projeto de transformação da UPA-Unidade de Pronto Atendimento, da Rua 
Agenor de Camargo, em unidade com especialidades médicas; 1055/13 (4945) Indicação 
para melhorar o trânsito no cruzamento das Ruas Erato e Osvaldo Aranha, Vila América; 
342/13 (4946) Requerimento ao Comandante do 41º Batalhão de Polícia Militar de 
intensificação do policiamento motorizado e a pé, no entorno da EEPG Professora Inácia 
Peruko Inagaki, Parque Marajoara, especificamente nas Ruas Queluz, Diadema, Nicolau 
Divino e Guanabara, Parque Marajoara. VEREADOR EDUARDO MARCHIORI LEITE DA 
SILVA (EDUARDO LEITE) 421/16 (5005) Indicação para aplicação do programa Banho de 
Luz no Jardim Santo Alberto, sobretudo nas Ruas Almada, Atabasca, Petrogrado, 
Balaclava, Batávia e Basiléia; 138/16 (5006) Indicação para realizar operação tapa-buraco 
em toda extensão da Rua Indaiatuba, Jardim Cristiane; 435/13 (5007) Indicação para 
revitalização da Praça Carlos Porrini, localizada na altura do n. 160 da Rua Padre Carlos 
Porrini, Jardim Progresso. VEREADOR EDUARDO MARCHIORI LEITE DA SILVA 
(EDUARDO LEITE) E DIVERSOS VEREADORES 422/16 (5008) Requerimento visando a 
inserir em Ata Voto de Congratulações ao Dia dos Profissionais de Enfermagem 
comemorado no dia 12 de maio. VEREADOR JOSÉ MONTORO FILHO (JOSÉ 
MONTORO FILHO – MONTORINHO) 2681/13 (4996) Indicação para poda das árvores do 
canteiro central da Av. Nestor de Barros, Jardim Ana Maria; 2681/13 (4997) Indicação para 
urgente manutenção da sinalização de solo da Av. Nestor de Barros, Jardim Ana Maria; 
523/13 (4998) Indicação para instalação de lombofaixa na altura do n. 810 da Estrada Cata 
Preta, Vila João Ramalho. VEREADOR LUIZ ALBERTO FERREIRA DE ARAUJO (LUIZ 
ALBERTO) 419/16 (4992) Indicação para aumentar o tempo de travessia e acesso no 
semáforo da Rua Juquiá com Rua Carijós, Vila Eldízia; 1328/13 (4993) Indicação para 
implantação de semáforo na Av. Rangel Pestana, próximo à Rua Ituiutaba, Jardim 
Cristiane; 1347/13 (4994) Indicação para implantação de lombofaixa na Rua Ipiranga, 
altura do n. 230, próximo à Av. André Ramalho, Parque João Ramalho; 1621/13 (4995) 
Indicação para implantação de lombofaixa na Av. Paulo Novaes, Vila Vitória, em frente ao 
Colégio Dom Pedro. VEREADOR LUIZ ZACARIAS DE ARAUJO FILHO (LUIZ 
ZACARIAS) 418/16 (4971) Indicação para construção de sarjetão na Alameda Rouxinol e 
Rua Andorinha, Bairro Santa Maria; 1371/13 (4972) Indicação para capinação em algumas 
vias no Parque Gerassi; 212/13 (4973) Requerimento de informações a respeito do Ginásio 
de Esportes “Luís Carlos da Fonseca e Castro”, conhecido como Ginásio Sacadura Cabral; 
1136/13 (4974) Requerimento de informações a respeito da falta de iluminação nas vias e 
praças públicas; 839/15 (4975) Requerimento de informações acerca das obras de 
remanejamento e substituição de rede de água na região do Jardim do Pilar 
[JUSTIFICADAS as proposituras pelo autor, com exibição de vídeo]. VEREADOR 
RONALDO DE CASTRO (RONALDO DE CASTRO) 969/15 (4981) Indicação para 
instalação de tratamento de esgoto na Rua Maronitas, Jardim Santo André; 1783/13 (4982) 
Indicação para poda da árvore no cruzamento das Ruas Angola e Rodésia, Parque Novo 
Oratório; 1783/13 (4983) Indicação para serviços de tapa-buracos na Rua Angola, Parque 
Novo Oratório; 1783/13 (4984) Indicação para substituição da placa de denominação da 
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Rua Angola, Parque Novo Oratório; 959/14 (4985) Requerimento de informações sobre o 
Serviço de Atendimento ao Usuário disponibilizado pelo Semasa pela linha telefônica 115. 
VEREADOR GERALDO APARECIDO JULIANO (SARGENTO JULIANO) 2897/13 (5009) 
Indicação para capinação e limpeza no final da Rua Rio Mearim, Jardim Riviera; 193/16 
(5010) Indicação para asfaltar a Estrada do Nascente, Jardim Riviera; 442/13 (5011) 
Indicação para remoção de uma árvore na Rua Araguaia, defronte ao n. 790, Bairro 
Curuçá. VEREADOR IVANILDO PEREIRA LÔBO (SARGENTO LÔBO) 940/13 (4999) 
Indicação para converter em mão única de direção a Rua São Tomás de Mouro (no sentido 
Rua Carijós), Bairro Sítio dos Vianas; 875/13 (5000) Indicação para capinação e limpeza 
do terreno localizado em frente ao n. 102 da Rua Confúcio, Jardim Santo Antônio; 420/16 
(5001) Indicação para tapar buracos no asfalto no cruzamento da Rua Lima com Rua 
Buenos Aires, Vila Metalúrgica; 3404/13 (5002) Indicação para limpeza, manutenção e 
revitalização da praça localizada na confluência da Rua Nova Iorque com Rua Assunção, 
Utinga; 3404/13 (5003) Indicação para limpeza, manutenção e revitalização da praça 
localizada na confluência da Rua Nova Iorque com Rua Madri, Utinga. VEREADOR 
FRANCISCO DUARTE DE LIMA (ALEMÃO DUARTE) 776/13 (5004) Indicação para 
implantação de redutor de velocidade, lombofaixa, na Rua das Capitânias n. 157, Jardim 
Telles de Menezes. VEREADOR ANTONIO RODRIGUES DA SILVA (TONHO LAGOA) 
1157/13 (4966) Indicação para vistoria e reforço da pintura na sinalização de solo na 
extensão da Rua das Carmelitas, Jardim Santo André; 2529/13 (4967) Indicação para 
manutenção urgente nas luminárias localizadas nas estações do corredor de ônibus 
localizado na Av. Capitão Mário Toledo de Camargo; 613/15 (4968) Indicação para 
manutenção geral no passeio público da Rua Correia Sampaio, Vila Tibiriçá; 1243/15 
(4969) Indicação para manutenção em sarjetões no Jardim Santo André; 225/13 (4970) 
Indicação para limpeza e capinação na extensão do canteiro central localizado na Av. 
Maurício Zirlis, Vila Suíça. VEREADOR ANTONIO DE JESUS BARBOSA (TONINHO DE 
JESUS) 1631/13 (4977) Indicação para serviços de pintura de solo em toda extensão da 
Rua Espírito Santo, Bairro Cidade São Jorge; 420/13 (4978) Indicação para serviços de 
restauração imediata em erosão posicionada ao lado de “PV” do Semasa, na Rua Bruno 
Palazzini, altura do n. 236, Jardim Marek; 420/13 (4979) Indicação para limpeza e remoção 
de lixo e entulhos nos bueiros em toda extensão da Rua Bruno Palazzini, Jardim Marek; 
894/13 (4980) Requerimento encaminhando abaixo-assinado de moradores que solicitam 
estudos que viabilizem a mão única de direção na Rua Bengali, sentido Rua América do 
Sul, Parque Novo Oratório; 1094/13 (4986) Indicação para limpeza, capinação, remoção de 
lixos, entulhos e desratização de imóvel situado na Av. Utinga, defronte ao n. 1778, Jardim 
Utinga. Após a leitura, as Indicações foram encaminhadas e os Requerimentos foram 
destinados para o final da Ordem do Dia. Às 15h37min, passa-se ao GRANDE 
EXPEDIENTE [PPS PT PTB PRB PMN DEM PMB PSB SDD PSD PV]. VEREADORA 
ELISABETE TONOBOHN SIRAQUE (PROFª BETE TONOBOHN SIRAQUE) – Manifesta 
grande tristeza pelo afastamento da Presidente Dilma Rousseff, que aguardará julgamento 
das acusações que recaem sobre ela, apesar de não ter cometido nenhum crime que 
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justifique a Lei de Responsabilidade Fiscal, pois o que se deu foi uma situação política de 
pessoas que não conseguiram se eleger e tiveram apoio da mídia, tornando-a impopular e 
isso facilitou estabelecer o golpe. Fala que, na votação na Câmara Federal, os deputados 
favoráveis registravam seu voto em nome de familiares e não em nome do povo brasileiro. 
Diz que continuará seguindo sua ideologia e acredita na luta, defesa e garantia de direitos 
dos trabalhadores e na justiça social, apesar do impeachment da Presidente. Comenta que 
muitas coisas foram realizadas no período em que o PT esteve à frente do país e deseja 
que a fé na esperança e em dias melhores continue na luta por uma cidade melhor. 
VEREADOR LUIZ ALBERTO FERREIRA DE ARAUJO (LUIZ ALBERTO) – Concorda 
com as palavras da Vereadora Bete Siraque, registra que também está triste, mas chama 
atenção para o fato de que muitos almejem e lutem para chegar à presidência no Brasil, 
considerando a atual situação caótica em que se encontra. Diz que torcerá para que o Sr. 
Michel Temer encontre saídas para o país, pois nunca se posicionará contra o povo. Deixa 
uma questão às pessoas sobre que motivos teriam essas pessoas, que lutaram tanto para 
efetivar o golpe, de estar na presidência de um país em condições nada positivas. 
VEREADOR EDUARDO MARCHIORI LEITE DA SILVA (EDUARDO LEITE) – Registra 
que hoje assume a presidência um traidor, o Sr. Michel Temer, que para chegar ao poder 
contou com o Sr. Eduardo Cunha, com diversas denúncias de corrupção que lhe pesam, 
além de diversos deputados federais e senadores investigados por crimes, os quais 
enxergaram no golpe contra a democracia a possibilidade de se verem livres de todos os 
crimes que cometeram, através de um acordo para o afastamento da Presidente. Fala que, 
independentemente do resultado que teremos, daqui a seis meses, os sonhos e ideais que 
nortearam as transformações dos últimos anos permanecerão, através do investimento em 
políticas sociais, como a garantia do ensino superior, saúde pública, o maior legado dos 
treze anos do governo do PT. Espera que o país possa avançar. VEREADOR EDSON DE 
JESUS SARDANO (EDSON SARDANO) – Diz que esperava pela saída da Presidente 
Dilma Rousseff e trabalhou pelo fim desse governo desastroso, no entanto, não está em 
clima de comemoração, pois discorda desse mantra de golpe, numa tentativa de mostrar 
que o mundo começou no governo Lula e que agora, com a saída do PT, acabará tudo. 
Registra que o Sr. Michel Temer pode ter sido traidor daquele grupo, mas o fez em nome 
da sociedade, que já foi traída por um governo que mascarou completamente a catástrofe 
econômica do país. Diz que é uma ofensa à população brasileira achar que todos aqueles 
que votaram favoráveis ao impeachment estão tramando contra o PT, uma vez que é 
justamente o contrário, votaram devido à pressão popular. Salienta que o povo está 
cansado de ser usado como escada para atingir o poder, com um projeto ideológico 
diferente de sua realidade, colocando pessoas e classes umas contra as outras. Finaliza 
dizendo que esse deve ser nosso papel, o de vigília permanente contra corrupção. 
VEREADOR LUIZ ZACARIAS DE ARAUJO FILHO (LUIZ ZACARIAS) – Responde ao 
Vereador Luiz Alberto que, ao questionar sobre o motivo de alguém assumir o país nessas 
condições, acabou de assumir que o país estava sem comando nenhum sob a presidência 
petista, ou seja, até eles entendiam que não tinha solução. Fala que a entrada de outro 
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governante tem o intuito de dar uma nova esperança para o país e, independente de 
partido, é preciso unir forças. Lamenta que o mesmo esteja acontecendo em Santo André, 
uma cidade endividada, cuja administração cobra da população altas taxas. Pede 
reavaliação da questão orçamentária municipal e sugere redução de cargos 
comissionados. ASSUME A PRESIDÊNCIA O SR. EDSON DE JESUS SARDANO 
(EDSON SARDANO). VEREADOR RONALDO DE CASTRO (RONALDO DE CASTRO) –
Convida os vereadores, os pré-candidatos e todos os interessados em se politizar para 
participar de um seminário que será realizado em parceria com o Instituto Paulista de 
Direito Público acerca da lei eleitoral para o próximo pleito, as principais alterações na 
legislação, financeiro e prestações de contas. Parabeniza atitude audaciosa do Prefeito de 
São Paulo ao regulamentar o UBER, um benefício ao consumidor, que não pode ser 
penalizado pela ineficiência das cooperativas que não se desenvolvem, e espera que esse 
serviço seja implantado também em Santo André, a fim de que o consumidor tenha mais 
opções de locomoção. VEREADOR ROBERTO ALVES RAUTENBERG (ROBERTO 
RAUTENBERG) – Lembra que na sessão passada parabenizou os agentes de trânsito da 
cidade de Santo André por auxiliar a Zoonoses no resgate de animais de pequeno e 
grande porte. E, agora, parabeniza a Guarda Municipal da cidade por auxiliar a Zoonoses 
no resgate de animais, apesar de ainda estar em trâmite nesta Casa o projeto que cria o 
Departamento de Proteção Animal dentro da Guarda, como já é feito em outras cidades. 
Cita projeto que estabelece multa aos pichadores da cidade, no valor de R$5.300,00, pois, 
em cidades onde esse valor significativo foi estabelecido a pichação diminui em até 70%. 
Fala que estão discutindo emenda ao Regimento, a fim de permitir que o valor da multa 
seja repassado ao proprietário do imóvel, além de, no caso de inadimplência, a pessoa ter 
seu nome negativado e, se praticado por menor de idade, o pai responderá. Ressalta que 
a Assistência Técnica da Casa deu parecer favorável ao projeto. VEREADOR ANTONIO 
RODRIGUES DA SILVA (TONHO LAGOA) – Inicia justificando suas proposituras, citando 
pedido de vistoria e reforço na pintura de sinalização de solo na Rua Carmelita, Jardim 
Santo André, pois aquela rua se encontra sem nenhum tipo de sinalização. Fala da 
necessidade de manutenção geral no passeio público da Rua Correia Sampaio, Vila 
Tibiriçá, pois o mato tomou conta do passeio público, impedindo a passagem das pessoas. 
Cita também necessidade de manutenção no sarjetão da travessa da Avenida Loreto, 
altura do n. 475. Registra ainda pedido de limpeza e capinação na extensão do canteiro 
central da Avenida Maurício Zirlis, Vila Suíça. Lamenta que, embora as demandas sejam 
urgentes, a tramitação das indicações tenha o prazo de 30 dias para chegar até o 
Executivo. Por fim, com exibição de vídeo, registra pedido de urgente manutenção nas 
luminárias localizadas nas estações dos corredores de ônibus localizados na Avenida 
Capitão Mário Toledo de Camargo, pois a falta de iluminação acarreta insegurança aos 
passageiros. Pede a Deus que ilumine a todos, para que nosso país seja cada vez melhor, 
sem corrupção e que tenhamos pessoas honestas nos representando de verdade. Pela 
ordem, o Vereador Roberto Alves Rautenberg (Roberto Rautenberg) solicita a retirada do 
protocolo 2995, referente ao PLCM 41/16, pendente de parecer, sendo deferido pelo 
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Presidente. VEREADOR ALMIR ROBERTO CICOTE (CICOTE) – Reconhece que, do 
ponto de vista do que está se passando no país, não é um dia para se comemorar, porém, 
a mudança por novos ares, novas pessoas e, talvez, uma nova forma de se fazer política 
deve ser comemorada. Acredita que a maioria dos brasileiros não gostaria que essa 
situação estivesse ocorrendo e que, agora, o PT apenas colhe o que plantou, pois cobrava 
ética, honestidade e lisura antes de assumir o poder e, depois, esculhambou a Petrobras. 
Fala que ao ouvir o discurso do senador Fernando Collor chegou a sentir pena dele, com 
relação ao impeachment que sofreu e faz comparação entre a tramitação do processo de 
impeachment de Collor com o de Dilma, além de Dilma continuar com todas as regalias, 
diferentemente de Collor. Considera que o grande golpe foi o de Dilma, golpe de mestre 
construído à base da mentira, que a levou a ganhar as eleições. Cita vídeo de Plínio de 
Arruda Sampaio onde fazia indagações acerca de Dilma, deixando claro que se trata de 
uma candidata fabricada por Lula e pelo PT. VEREADOR APARECIDO DONIZETI 
PEREIRA (DONIZETI PEREIRA) – Lamenta que os Vereadores do PT estejam ausentes e 
diz respeitar o discurso deles, que é um discurso unificado que tem sido levado a cabo por 
todos. Entende que é um dia triste para o país, pois ninguém que tenha ética gostaria de 
ver uma presidente da República destituída do cargo. Ressalta que os votos necessários 
para impedir a presidente do cargo vieram de partidos de sua base aliada, os mesmos 
partidos que lhe deram 12 minutos no horário de propaganda na TV. Refuta afirmação de 
que o Temer não tem legitimidade por não ter tido voto, uma vez que ele foi vice-
presidente no primeiro mandato de Dilma e também na reeleição e sua foto aparecia ao 
lado da foto de Dilma, na urna eletrônica. Acredita que faltou traquejo político e habilidade 
para Dilma, talvez por não ter precisado brigado para conquistar o cargo. Reconhece que 
houve avanços sociais no Governo Lula, porém, Lula não foi capaz de enxergar isso nos 
oito anos do Governo Fernando Henrique. Alerta que não adianta ganhar a qualquer preço 
ou a qualquer custo, e faz uma analogia citando o festival de música brasileira, no 
passado, onde Lucinha Lins ganhou de Guilherme Arantes. Pela ordem, o Vereador Luiz 
Zacarias de Araujo Filho (Luiz Zacarias) invoca o art. 94, do Regimento Interno, e inicia 
fazendo exibição de vídeo mostrando a situação precária em que se encontra o Ginásio de 
Esportes “Luís Carlos da Fonseca e Castro”, conhecido como Ginásio Sacadura Cabral e 
solicita providências urgentes para a devida manutenção, pois está há seis anos parado e 
da forma como se encontra não pode ser usado pela população da região. ASSUME A 
PRESIDÊNCIA O SR. RONALDO DE CASTRO (RONALDO DE CASTRO). Pela ordem, o 
Vereador Ailton José de Lima (Ailton Lima) invoca o art. 94, do Regimento Interno, e 
lamenta a ausência da maioria dos Vereadores da Bancada do PT neste momento da 
sessão, pois gostaria de travar um bom debate com os mesmos acerca da atual conjuntura 
política do país. Em seguida fala que a expressiva votação recebida no pedido de 
afastamento da Presidente Dilma, que muitos chamam de golpe, pois está sendo analisado 
com celeridade, diferente do que ocorreu na época do impeachment do ex-presidente 
Collor, quando a oposição era o PT. Em seguida fala que não se vangloria da atual cena 
política, mas, infelizmente, necessário, com o intuito de melhorar a economia do Brasil, 
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bem como fazer com que as instituições públicas sejam respeitadas e a população tem um 
longo caminho para cobrar mudança dos políticos e não devem esperar que esse grupo 
que assumiu o poder agora o faça, pois são os mesmos que deram sustentação até agora 
à má gerência do dinheiro público. JUSTIFICADA ausência do Vereador Marcos 
Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari) por problemas de saúde na família. Pela ordem, 
o Vereador José Montoro Filho (José Montoro Filho – Montorinho) invoca o art. 94, do 
Regimento Interno, e fala que vale a pena o debate dos últimos acontecimentos e que é 
evidente que a democracia é fundamental, mas ainda tem aqueles que acham que na 
política tem que passar o rolo compressor, haja vista as indicações do Sr. Temer do atual 
Secretário da Segurança de São Paulo, Sr. Alexandre de Moraes, que todos sabem da 
relação que ele tem no meio obscuro e está sendo indicado para Ministro da Justiça, bem 
como o caso do dono da Maggi ser Ministro da Cultura, um latifundiário conhecido no 
Brasil. Cita também a indicação do José Serra para o Ministério das Relações Exteriores, 
que tem o intuito de vender o pré-sal para as multinacionais, venda essa que está em 
andamento. Finaliza dizendo que o tempo é que vai dizer se o Brasil vai melhorar, mas a 
seu ver a Presidente Dilma estava fazendo um bom trabalho no enfrentamento da crise, 
que não é só aqui, mas é mundial. Às 16h56min, passa-se à ORDEM DO DIA, com a 
presença dos Vereadores Ailton José de Lima (Ailton Lima), Evilasio Santana Santos 
(Bahia), Elisabete Tonobohn Siraque (Profª Bete Tonobohn Siraque), Almir Roberto Cicote 
(Cicote), Edson de Jesus Sardano (Edson Sardano), Eduardo Marchiori Leite da Silva 
(Eduardo Leite), José Francisco de Araujo (José de Araujo), José Montoro Filho (José 
Montoro Filho – Montorinho), Luiz Zacarias de Araujo Filho (Luiz Zacarias), Ronaldo de 
Castro (Ronaldo de Castro) e Francisco Duarte de Lima (Alemão Duarte). Pela ordem, o 
Vereador José Francisco de Araujo (José de Araujo) solicita à Presidência, com a 
aprovação do Plenário, se couber, que na próxima terça-feira, às 16:00h, seja convidado o 
secretário Paulo Piagentini para fazer uma exposição aos vereadores sobre o PL 05/2016, 
que trata das estações transmissoras (antenas). O Presidente Ronaldo de Castro (Ronaldo 
de Castro) submete ao Plenário o requerimento do Vereador José Francisco de Araujo 
(José de Araujo), sendo aprovado. Pela ordem, o Vereador José Montoro Filho (José 
Montoro Filho – Montorinho) solicita que o presidente convoque reunião dos vereadores 
para segunda-feira, a fim de discutir o PLCM 156, da FIA, para definir se será ou não 
aprovado, pois já está em segunda discussão. O Presidente Ronaldo de Castro (Ronaldo 
de Castro) convida os vereadores para reunião na segunda-feira, para tratar do projeto da 
FIA, a fim de ser votado na terça-feira. Ressalta que o diretor financeiro está fazendo um 
trabalho de esclarecimento e um detalhamento do projeto para os vereadores, acerca do 
impacto financeiro. ITEM 1º - SEGUNDA discussão ADIADA e votação do PROJETO DE 
LEI CM 156/14, protocolo 014526, de autoria da MESA DIRETORA, que dispõe sobre o 
plano de cargos, carreiras e vencimentos dos servidores da Câmara Municipal de Santo 
André e dá outras providências. As Comissões de JUSTIÇA e de FINANÇAS exararam 
parecer verbal opinando pela sua APROVAÇÃO. Apresentadas EMENDAS 
MODIFICATIVAS, protocolos 013178, 001821 e 003233. PROCESSO N.º 79/15 - quorum: 
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M.A. [ADIADO POR UMA SESSÃO, a pedido do Vereador José Francisco de Araujo (José 
de Araujo)]. ITEM 2º - SEGUNDA discussão e votação do PROJETO DE LEI 14/16, 
protocolo 002998, encaminhado pelo EXECUTIVO MUNICIPAL, que dispõe sobre a 
concessão de subvenção às entidades que especifica. As Comissões de JUSTIÇA e de 
FINANÇAS apresentaram o Parecer nº 09/16 opinando pela sua APROVAÇÃO. 
PROCESSO N.º 995/15 - quorum: M.A. [Em discussão: JOSÉ FRANCISCO DE ARAUJO 
(JOSÉ DE ARAUJO), ALMIR ROBERTO CICOTE (CICOTE), APARECIDO DONIZETI 
PEREIRA (DONIZETI PEREIRA) E JOSÉ MONTORO FILHO (JOSÉ MONTORO FILHO – 
MONTORINHO)]. Pela ordem, o Vereador Almir Roberto Cicote (Cicote) requer o 
adiamento do Item 2º por uma sessão, tendo se manifestado acerca do adiamento o 
Vereador Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti Pereira) e o Vereador José Montoro Filho 
(José Montoro Filho – Montorinho). [ADIADO POR UMA SESSÃO, a pedido do Vereador 
Almir Roberto Cicote (Cicote)]. ITEM 3º - PRIMEIRA discussão ADIADA e votação do 
PROJETO DE LEI CM 105/13, protocolo 009445, de autoria do Vereador Dr. ALMIR 
CICOTE, visando a denominar “PONTE PREFEITO LINCOLN GRILLO” a estrutura situada 
na Avenida Antonio Cardoso, sobre o Rio Tamanduateí, ligando o Centro à Vila Curuçá. 
PENDENTE de parecer da Comissão de JUSTIÇA. PROCESSO N.º 2.924/13 - quorum: 
m.s. [ADIADO POR UMA SESSÃO, a pedido do Vereador José Francisco de Araujo (José 
de Araujo)]. ITEM 4º - PRIMEIRA discussão ADIADA e votação do PROJETO DE LEI CM 
01/16, protocolo 000625, de autoria da Vereadora ELIAN SANTANA, dispondo sobre a 
prestação de assistência religiosa nos hospitais da rede pública e privada e outros 
estabelecimentos de internação coletiva estabelecidos no município de Santo André. 
PENDENTE de parecer das Comissões de JUSTIÇA e de CIDADANIA. PROCESSO N.º 
1.063/05 - quorum: m.s. [ADIADO POR UMA SESSÃO, a pedido do Vereador José 
Francisco de Araujo (José de Araujo)]. ITEM 5º - PRIMEIRA discussão ADIADA e votação 
do PROJETO DE LEI 05/16, protocolo 001159, encaminhado pelo EXECUTIVO 
MUNICIPAL, que dispõe sobre normas urbanísticas aplicáveis a Estações Transmissoras 
de Radiocomunicação no Município de Santo André e dá outras providências. PENDENTE 
de parecer das Comissões de JUSTIÇA, de FINANÇAS e de DESENVOLVIMENTO 
URBANO. Apresentada MENSAGEM ADITIVA, protocolo 003228. PROCESSO N.º 
2.248/97-A - quorum: 2/3 [ADIADO POR DUAS SESSÕES, a pedido do Vereador José 
Francisco de Araujo (José de Araujo)]. ITEM 6º - PRIMEIRA discussão ADIADA e votação 
do PROJETO DE LEI CM 14/16, protocolo 000981, de autoria do Vereador AILTON LIMA, 
que institui o programa de apoio aos portadores de esclerose múltipla no Município de 
Santo André e dá outras providências. PENDENTE de parecer das Comissões de 
JUSTIÇA e de SAÚDE. PROCESSO N.º 68/16 - quorum: M.A. [ADIADO POR UMA 
SESSÃO, a pedido do Vereador José Francisco de Araujo (José de Araujo)]. ITEM 7º - 
Discussão ADIADA e votação do REQUERIMENTO, protocolo 001020, de autoria do 
Vereador CARLOS FERREIRA, à Mesa solicitando a realização de Sessão Solene em 
comemoração aos 25 anos do Ministério Madureira, da Igreja Assembleia de Deus. 
PROCESSO N.º 76/16 - quorum: m.s. [ADIADO POR UMA SESSÃO, a pedido do 
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Vereador José Francisco de Araujo (José de Araujo)]. ITEM 8º - Discussão ADIADA e 
votação do REQUERIMENTO, protocolo 001021, de autoria do Vereador CARLOS 
FERREIRA, à Mesa solicitando a realização de Sessão Solene em homenagem ao Grupo 
EMS. PROCESSO N.º 77/16 - quorum: m.s. [ADIADO POR UMA SESSÃO, a pedido do 
Vereador José Francisco de Araujo (José de Araujo)]. ITEM 9º - Discussão ADIADA e 
votação do REQUERIMENTO, protocolo 001022, de autoria do Vereador CARLOS 
FERREIRA, à Mesa solicitando a realização de Sessão Solene em comemoração aos 30 
anos da fundação do Colégio Arbos em nosso Município. PROCESSO N.º 78/16 - 
quorum: m.s. [ADIADO POR UMA SESSÃO, a pedido do Vereador José Francisco de 
Araujo (José de Araujo)]. ITEM 10 - Discussão ADIADA e votação do REQUERIMENTO, 
protocolo 001023, de autoria do Vereador CARLOS FERREIRA, à Mesa solicitando a 
realização de Sessão Solene em comemoração aos 35 anos da empresa De Paula 
Imobiliária, sediada em nosso Município. PROCESSO N.º 79/16 - quorum: m.s. [ADIADO 
POR UMA SESSÃO, a pedido do Vereador José Francisco de Araujo (José de Araujo)]. 
ITEM 11 - PRIMEIRA discussão e votação do PROJETO DE LEI 17/16, protocolo 003376, 
encaminhado pelo EXECUTIVO MUNICIPAL, que altera os arts. 49, 53, inciso I, e 88 da 
Lei nº 9.776/2015, que dispõe sobre o Sistema Municipal de Cultura de Santo André - 
SMC. PENDENTE de parecer da Comissão de JUSTIÇA. PROCESSO N.º 1.013/15 - 
quorum: 2/3 [ADIADO POR DUAS SESSÕES, a pedido do Vereador José Francisco de 
Araujo (José de Araujo)]. ITEM 12 - PRIMEIRA discussão e votação do PROJETO DE LEI 
18/16, protocolo 003377, encaminhado pelo EXECUTIVO MUNICIPAL, que altera a Lei nº 
6.663, de 28 de junho de 1990, que instituiu o Fundo de Cultura do Município de Santo 
André junto ao Departamento de Cultura. PENDENTE de parecer das Comissões de 
JUSTIÇA, de FINANÇAS e de EDUCAÇÃO. PROCESSO N.º 445/90 - quorum: 2/3 
[ADIADO POR DUAS SESSÕES, a pedido do Vereador José Francisco de Araujo (José 
de Araujo)]. ITEM 13 - PRIMEIRA discussão e votação do PROJETO DE LEI CM 30/16, 
protocolo 002334, de autoria da Vereadora ELIAN SANTANA, que dispõe sobre a 
instituição da “Semana Municipal da Enfermagem” e dá outras providências. PENDENTE 
de parecer da Comissão de JUSTIÇA. PROCESSO N.º 172/16 – quorum: M.A. [ADIADO 
POR UMA SESSÃO, a pedido do Vereador José Francisco de Araujo (José de Araujo)]. 
ITEM 14 - PRIMEIRA discussão e votação do PROJETO DE LEI CM 31/16, protocolo 
002335, de autoria da Vereadora ELIAN SANTANA, que dispõe sobre a instituição do “Dia 
Municipal do Músico Evangélico” no município de Santo André. PENDENTE de parecer da 
Comissão de JUSTIÇA. PROCESSO N.º 173/16 - quorum: m.s. [ADIADO POR UMA 
SESSÃO, a pedido do Vereador José Francisco de Araujo (José de Araujo)]. ITEM 15 - 
PRIMEIRA discussão e votação do PROJETO DE LEI CM 32/16, protocolo 002336, de 
autoria da Vereadora ELIAN SANTANA, que dispõe sobre a obrigatoriedade da realização 
de exames de emissões Otoacústicas Evocadas Transientes, denominado “Teste da 
Orelhinha”, em bebês imediatamente após o nascimento, nas maternidades e hospitais da 
rede municipal de saúde do município de Santo André. PENDENTE de parecer das 
Comissões de JUSTIÇA e de SAÚDE. PROCESSO N.º 3.015/05 - quorum: m.s. [ADIADO 
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POR UMA SESSÃO, a pedido do Vereador José Francisco de Araujo (José de Araujo)]. 
APROVADOS, em bloco, a pedido do Vereador José Francisco de Araujo (José de 
Araujo), os requerimentos lidos no Pequeno Expediente da presente sessão, que 
dependem de deliberação do Plenário. Às 17h22min, passa-se à TRIBUNA LIVRE: SRA. 
JUSSARA BORBA – Inscrita para falar sobre omissão da Defensoria Pública e do 
Ministério Público, registra ter sido agredida por três funcionários do Hospital Mário Covas, 
procurou a Defensoria Pública para arrumar advogado para resolver a questão na área 
criminal e está sendo negado esse amparo e não fornece o termo de negação. Em 
seguida, fala que em uma outra ocasião caiu o teto de sua casa, procurou também a 
Defensoria Pública, pois foi orientada que o Estado teria o dever de ampará-la naquela 
situação e também lhe foi negado atendimento, bem como lhe foi negada ajuda quando 
teve problema no Semasa, que lançou sua conta de água com classificação fiscal errada 
gerando corte de água na sua residência. Finaliza pedindo aos Vereadores que 
investiguem os problemas que acontecem na Defensoria Pública, pois a população carente 
que necessita de atendimento enfrenta muitos problemas para ser atendida. VEREADOR 
AILTON JOSÉ DE LIMA (AILTON LIMA) – Fala que a reclamação da Sr. Jussara é contra 
a Defensoria Pública que não quer atendê-la e que gostaria de entender melhor o processo 
para organizar as demandas citadas. VEREADOR APARECIDO DONIZETI PEREIRA 
(DONIZETI PEREIRA) – Fala que a Casa tem Comissão de Saúde e pergunta se pode 
analisar a questão citada pela Sra. Jussara. Acerca da Defensoria Pública, fala que tem 
advogados na Casa para analisar a questão se procede ou não a negação citada pela 
munícipe. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Ronaldo de Castro (Ronaldo de 
Castro) declara encerrada a presente sessão às dezessete horas e trinta minutos. Eu, 
Meyri Eloisa Pincerato, Encarregada do Setor de Taquigrafia e Atas, lavrei a presente Ata 
que lida e achada conforme, segue assinada pela Presidência e pelas Secretarias, 
devendo ser aprovada na sessão ordinária subsequente a esta. 
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